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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 13127:2012) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 261 „Obaly“, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR ve spolupráci s technickou komisí ISO/TC 122 „Obaly“.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska a Švýcarska a Turecka.
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Úvod

V lékařském odvětví je každoročně znám závažný počet podezřelých případů dětského užití výrobků



pro domácnost. Většina z nich není vážných a ty které patří k těm s více závažnými vedlejšími účinky
zahrnují výrobky známé jako nebezpečné, např. některá léčiva, kapalná paliva a rozpouštědla,
preparáty silných kyselin nebo žíravin a některé zahradní výrobky. Nejčastěji užívané čistící
prostředky, čističe a prostředky údržby v domácnostech se neobjevují na seznamu výrobků
způsobujících úraz. Nicméně, jestliže se objeví případy užití (skutečné nebo domnělé), mohou mít
traumatizující účinky nejen na děti, ale i na jejich rodiče.

Pro dosažení účinku je v některých výrobcích nezbytné užití potenciálně nebezpečných prostředků;
dalším krokem, který je nutné udělat je omezit výskyt nehod. Jedním přístupem bylo pokusit se zvýšit
obecné povědomí o rizicích spojených s jednotlivými výrobky. Nicméně, správné značení a informace
výrobce jsou důležité pro bezpečné použití výrobků v domácím prostředí.

Dalším přístupem bylo užití obalů odolných dětem, aby se vytvořila fyzická překážka mezi dítětem
a nebezpečným výrobkem. Některé obaly musí být použity pouze pro výrobky, které jsou uvedeny
výše, pokud by byly použity za jiných okolností, mohlo by to vést zákazníky k záměně. Je nutné uznat,
že je nereálné očekávat, že by každý funkční obal byl odolný proti otevření dětmi a tento typ obalu
nemůže být náhražkou běžných bezpečnostních opatření. Funkce obalu je poslední ochranou, pokud
selhaly ostatní překážky oddělující děti od nebezpečných výrobků. Z tohoto důvodu veškerá
odpovědnost leží na rodičích nebo jiných odpovědných osobách.

Cílem této mezinárodní normy je stanovení mechanických zkušebních metod pro zajištění
bezpečnostních vlastností, týkajících se odolnosti dětem u obalového systému.

V souladu s ISO 8317 je panelová zkouška určena pro počáteční schválení, ale dostatečně nepokrývá
řízení změn.

POZNÁMKA Změna řízení pokrývá, ale není omezena pouze například na, změnu dodavatele, obalový
materiál, umístění výroby součástí, značku materiálu nebo rozšíření.

Tyto změny musí být posuzovány pomocí postupů pro řízení rizik. Mechanické zkušební metody
poskytují vědecké údaje, které dávají více vědeckých prostředků pro zajištění souladu s původně
zkoušeným typem obalu. Výsledky zkoušek jsou zásadní pro příslušné posuzování rizik.

Předmětem této normy je možnost provádět srovnání pomocí mechanických zkoušek, fyzikálních
vlastností zkoušeného obalového systému s vlastnostmi jednotlivých jednotek zkoušených za účelem
certifikace. Je na odpovědnosti výrobce součástí poskytnout zákazníkovi přístup ke zkušebním
metodám a zkušebním údajům.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma stanovuje zkušební postupy pro mechanické zkoušení uzavíratelných obalů
odolných dětem. Tyto údaje mohou být použity pro ověření srovnatelnosti obalových systémů
odolných dětem se schválenými typy obalů.

Tato mezinárodní norma není určena pro běžné zajišťování kvality a kontrolní účely.
POZNÁMKA Využití dětí a dospělých pro zkoušení v souladu s ISO 8317 je jedním z charakteristických
rysů této normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


